

申勤業報

Shen

Qin

Ye

Bao

第二十期 2019年2月28日 星期四

http://www.shenqin.net

不忘初心 砥砺前行

总经理 闵晓平

回顾申勤十年，总结2018年，我们可喜可贺的是，在不断前行的道路上，我们爱岗敬业，勤奋好学，赢得了业内同行的好评。可圈可点的是，兄弟姐妹们洒下的汗水凝聚成了申勤的价值与智慧。十年的发展离不开每一位奋斗者的无私奉献。

站在2019年新起点，我们接过这沉甸甸的重托，深感任务极其艰巨，责任无比重大。这是申勤人

所磨炼成的“四勤”品格，让我们郑重地向董事会立言：我们决不辜负董事会的信任与期待，一定会成为申勤后十年发展的重要“引擎”。目前行业呈高速发展之势，所以我们要在规划未来的发展战略中正确定位角色，以不用扬鞭自奋蹄的品质，凝聚起一支高绩效专业管理团队。不忘初心，砥砺前行！坚信在董事会的正确领导下，申勤公司一定气贯长虹，创造辉煌！

二零一八年度总结表彰大会举行

共同打造现代物业一流的专业管家

本报讯（总经办 姚鑫）2019年1月27日，申勤十年砥砺前行——暨2018年度总结表彰大会在青浦工业园区会议大厅隆重召开。会议由副总经理丁晟主持，公司董事会、高层领导、各职能部门、各项目管理处主管以上管理人员、公司任职十年以上员工欢聚一堂，共享新禧，共话发展。

会上，副总经理钱伟奕从市场拓展、品质管理、员工综合素质、打造品牌、信息化助力物业管理迈出新步伐五个方面对2018年的工作进行总结和回顾，提出了2019年管理工作总目标：打破内部藩篱，去除内部堵点，覆盖盲点，解决痛点，实现全司上下管理上的“大统一、大循环”。并从2019年进行市场尝试转型升级、重构运营管理模式、打造专业管理团队、继续推进信



董事长胡雪珍(中)、董事沈健秋(右二)和总经理闵晓平(左二)、副总经理钱伟奕(左一)、丁晟(右一)合影

息化建设、重塑企业品牌、加强安全管理六个方面的工作部署。同时也对公司过去一年工作中存在的不足也进行了剖析，并提出整改意见。

接着，举行了2019年度总经理、副总经理的聘任仪式。会上，工会主席沈健秋宣读了《关于表彰2018年度先进集体、先进个人决定》(详见第三版)。对获得2018年度“最美申勤团队”、“最美申勤班组”、“优秀管理者”、“明星员工”、“特殊贡献奖”的团队、班组、员工以及在“大练兵”中获得“中级技术能手”、“初级技术能手”称号的员工分别进行表彰。获奖的团队、班组、管理者、员工及技术能手代表先后上台领奖并在表彰会上现场发表获奖感言，

纷纷表示没有最好，只有更好，希望在新的一年里申勤所有员工继续努力，与公司同舟共济，再创辉煌。

最后，由胡雪珍董事长讲话。她进一步明确2019年新的目标、任务，要按照“大运营、大循环”的总要求，变思路、变观念、变制度、变作风，继续发扬“四勤”精神，牢记“以客户需求为出发点、以客户满意为归宿点”的企业宗旨，在效率、速度、质量、管理、经营水平上力求新突破，将高品质物业服务作为发展准则，聚焦服务标准化，让服务给业主带来更多愉悦和满意，成为名副其实的现代化一流的专业管家，加快实现企业的转型升级和持续发展。

我们一起携手走过了申勤的第一个十年。初创的艰辛历历在目，初获的成绩深感不易。从无到有，从青浦走向大半个上海地区，从单纯的政府物业服务到多形态的物业管理，从单一的保洁服务到获得国家一级资质的物业服务企业。十年，申勤已经跻身上海物业行业一线行列。

面对成绩，我们要清醒地看到存在的不足，勇于否定，敢于突破，以涅槃重生的魄力打破内部藩篱，去除管理堵点，覆盖盲点，解决痛点。要从碎片化到系统化、粗放式到精细化、感性化到理性化，量力而行、尽力而为，实现全司管理的“大统一、大循环”。

我们处在一个伟大的变革时代，互联网、大数据、人工智能和实体经济将越来越紧密的与物业管理行业相融合。我们赶上了物业转型升级发展的好机遇，但同时也将直面“勇者进、强者胜”的激烈市场竞争压力。我们要转变观念，紧跟时代步伐，依托科技的力量，提升服务效率和质量。跟上人们生活方式的变化和日益增长的美好生活需要。为实现物业服务的商业创新、服务创新和技术创新作出申勤人的努力。

“俯身者，起于三寸之坎，以就万仞之深。”我们用勤劳走过了艰苦卓绝的十年；我们将用勤劳和智慧走好申勤的下一个十年，以及百年！

新时代，我们有幸列入；新征程，我们蓄势出发！

(总经理办公室)

职能部门畅谈“大循环大统一”

本报讯（总经办）2月11日，公司召开职能部门会议。在总经理闵晓平的主持下，围绕2019年申勤物业公司如何实施“大循环、大统一”运营机制为主题进行交流，对公司制度、标准和流程在原有的基础上进行梳理、完善、重建。

大会上，公司领导、各职能部门负责人畅所欲言，深入分析部门与部门之间、部门与项目之间在管理上的盲点、难点，从不同维度出发全方位阐述如何实行“大循环、大统一”运营机制的落地。大家共同表示，“新时代新征程，要倾力再出发。”在2019年职能部门要统一思想，统一认识，团结一心，同甘共苦，合力推进。为我们服务的项目、为我们服务的业主，倾力打造一支高绩效的专业管理团队，使“大循环大统一”的运营机制在新的一年里成功运作起来。

申勤物业新的十年已经拉开序幕，我们要共同确立新的目标、新的追求，迈向新时代踏上新征程！





真情意切温暖员工

大年初一上午8点,公司总经理向晓平、工会主席沈健秋一同前往青浦工业园区、曲水园项目现场,看望春节期间坚守岗位的一线员工,感谢大家的辛勤付出。

春节前夕,公司董事长胡雪珍、总经理黄季秋主任等一起看望因患重症手术住院的宝山建峰学院项目首席接待韩水芝。与她进行了亲切的交谈,详细的询问了病情和治疗情况,同时嘱咐她要保重心态,积极配合治疗,安心养病,争取早日康复。最后,代表公司给韩水芝同志送上节日的祝福及慰问金、慰问品,切实让员工感受到公司领导的关心和温暖。

2月3日,公司工会代表委文



公司工会主席向晓平、工会主席沈健秋走访慰问一线员工

方同志,代表申勤物业前往青西郊野项目特困员工李建军同志家中,亲切的与员工家属寒暄并致以新春的祝福和问候。

(总经办 提供)

2月19日下午,同心家园(盈浦街道党工委办事处)中共青浦区统战部及盈浦街道党工委办事处在社区文化活动中市民大舞台内举行同心共筑中国梦、助力跨越新发展、欢欢喜喜闹元宵活动。

热闹的氛围中,舞台上出现了一群敲锣打鼓的小朋友,悦耳的童声赞美美丽的青浦。苗族舞是一组老幼级别的苗族舞展演的舞台上,姿势优美,状态迷

人。一个接一个的节目表演入神。活动中,志愿者们端出热气腾腾的彩色汤圆给每位嘉宾吃。吃完汤圆,主持人把一张垃圾分类的图案放在讲台上,让参加人了解垃圾分类知识……

活动结束后,有人还拿出手机拍照留念,记录着精彩难忘的元宵节活动,期待着明年再次重现舞台。

(通讯员 姚志芬)

新项目变换新面貌

本报讯(赵巷公园文体中心沈燕)赵巷公园文体中心是新接项目,从初识的不知所措到今天仅两个来月,已经逐渐步入了正轨。在最近举行的创生活动中,项目员工加班加点,努力配合业主把第一次的活动搞好。保安队长张伟把原本花坛的枯草及时清除,种上碧绿的麦冬,使原本的枯草焕然一新。同时,大家齐心协力,把前期遗留下来的垃圾全部清理干净。河道打捞员也开始

修补工作,努力做到业主称心、领导放心、员工暖心。

又讯 2月16日,嘉定区机关局召开2019年工作部署暨“质量效率效能提升年”动员会,本公司作为社会化服务企业出席。会上宣布,今年为“质量效率效能提升年”。司法中心项目获“优胜单位”三等奖,万桃珍、朱云涛、李花、金清、姜枫等获先进个人称号。

2019年上海新年模型交流赛在上海市群众艺术馆举办。这个活动的今年举办时间正值辞旧迎新的元旦节假日,我们群艺馆管理处接到此项任务后,项目经理把各个部门的主管召集起来开专项会议,落实人员布置工作,力求做好充分的准备配合业主方顺利完成任

务。此项活动的要求是群艺馆新馆1至4楼都要布置成集市,避免发生安全隐患。此次活动还邀请了专家评委,需要提交参赛作品休息及采访,我们管理处员工也积极配合,保障采访顺利进行。在此次模型交流活动的举办中,我们管理处会务部的工作水平、工作表现也是体

现了。物业行业既是传统行业,又是朝阳行业,随着物业+互联网的不断深入探索,资本市场的日渐青睐,物业行业正在逐步从劳动密集型向知识密集型转型,物业管理也正在逐步从经验管理向科学管理转变,而拥抱科技,使科技赋能物业管理则是转型过程中的重要通道。随着公司在物业信息化领域两年探索经验的不断积累,正在逐步形成具有申勤特色的物业+互联网的转型升级之路,开辟出一个物业管理的新时代。

为了这一个奋斗目标,在2019年要建立申勤信息化“3+2”发展纲要,将信息化的五年纲要进行拆分,前三年以规划完成目标为主,后两年以确定发展方向为主,并在2021年完成后两年的规划目标,进一步完善在线工资核算系统,完善物料申领系统,使得申勤物业能拥有自己的商品库目录,有利于将工程物料、服装等的申领也逐步搬到线上。

同时,建立在线审批OA系统,以成熟一套流程,实现一套在线流程的模式,将总部职能部门内部的流转,项目内部的流转,总部与项目之间,项目与项目之间的流转,

吃好我们干得格外卖力,速度也相当快,最后把好的石子都丢在池子里,把不好的石子抄进袋子里,同事之间配合默契。我看了看天空,只见太阳也淡淡地露出了笑脸。虽然大家都为了汗水,

第二天我们都提前早早地到了食堂,等我换好衣服从地下室乘电梯跑到外面,一出来就听见唧唧喳喳的抄石子声音,外面已经干得热火朝天了。男的负责把池子里的石子抄上来,女的负责挑出不好的石子,再把好的丢进池子里。过了一会儿只见领导们拿着嘴巴馒头和豆浆来了,一人吃两个馒头,一个肉的,一个菜的,还有一包豆浆。我拿着热腾腾的馒头和豆浆吃着感觉很满足,也有一种工作在大家庭里的幸福味道。

现了。这次交流赛在主办方的指导下,在我们物业管理处的各个部门共同努力下华丽地落下了帷幕,看到这么好

的成果大家觉得放弃休息时间、放弃陪伴家人的时间、在工作中迎接新年所付出的汗水是值得的。

科学赋能物业管理

科学赋能物业管理,就是建立公司价值创造的通路,能够让各部门之间的职责范围更加清晰,大循环的路径更加明确,并能以生命周期管理过程为主线,延伸出信息化、数字化发展所依托的平台与工具,明确信息化发展道路;建立工程报修系统,并与设备设施监测系统联动,通过模块化体系概念的日渐清晰,这套系统可以配合工程管理模块,进行集约化的订单式管理,区域化的解决工程报修问题。

积极探索,扎实推进。具有申勤特色的物业信息化时代值得期待,也即将到来。

(副总经理 丁星)

每个人身体也挺疲惫的,不过我们去特地为今天开

我虽然是博物馆里的保安年龄最小的,但是师傅们都像我的家人一样,教导着我,教我做人的经验和知识、像朋友一样给我无穷地欢乐回忆。我不会忘记你们的,我会坚持到底的,认真工作,谢谢我可爱的同事们,你们真美好。

(嘉定博物馆 周盛)

每个人身体也挺疲惫的,不过我们去特地为今天开

每个人身体也挺疲惫的,不过我们去特地为今天开

2018年度表彰 先进

根据上海中勤物业管理服务有限公司《关于评选2018年度先进集体、先进个人的通知》精神,通过自下而上,自上而下的推荐和酝酿,决定对以下集体和个人予以表彰。

一、最美中勤团队

青浦工业园区
松江办公中心
市环境监测中心

二、最美中勤班组

嘉定司法中心 保安部
青浦财税大楼 保洁部
青浦检察院 保洁部
e通商务楼 保洁部
市教育考试院 会务组
建筑工程学校 宿管组

三、优秀管理者

青浦工业园区 王鸿基
青浦试点项目 吴晓英
市环境监测中心 华奕莹
青浦检察院 王蓓蓓
青浦财税大楼 徐雪莲
青浦区煤气所 蒲昌前

四、明星员工

青浦区水务系统 唐晨彪
青浦检察院 张祥明
市环境监测中心 倪慧明
青浦财税大楼 顾孝洋
嘉定博物馆 张 茜
青浦司法残联 沈福英
青浦工业园区 余益明
青浦水务系统 蒋 健
警备区 周三兵
青浦财税大楼 吴 凯
视各子部学校青浦分校 陈 华
松江办公中心 毛晓玲
练塘城隍 蔡欢欢

五、特殊表现奖

松江办公中心 陆皆辉
大众工业学校 周 平

受表彰的先进集体和先进个人,把荣誉作为新的起点,谦虚谨慎,戒骄戒躁,不断进取,始终保持开拓进取的锐气、昂扬向上的正气,激励和带动全体职工积极向上,不断开创各项工作的新局面。全体员工要以先进典型为榜样,紧紧围绕公司中心工作,进一步解放思想、开拓进取,同心同德、振奋精神,以更加昂扬的斗志、更加深入的作风、更加扎实的举措取得更好的成绩,为公司赢得客户的尊重与赞赏,也为公司发展做出更大的贡献。

又讯 日前,公司决定命名成绩优秀者“技术能手”称号并予以表彰。“中级技术能手”有嘉定税务所明华、青浦工业园区董建刚、松江实验学校蒋金平、青浦水务系统蒋健、松江实验学校彭爱军等;初级技术能手有大众工业学校李福兴等5位。望以上受表彰的员工能在今后的工作中再接再厉,取得更好的成绩。同时希望其他员工在工作中积极进取,不断创新,为公司的更好发展贡献自己的力量。

陆皆辉,一名物业新兵。

可他一踏上物业岗位就信心满满。刚接手这项工作,在他面前呈现的是一支纪律观念不强、活力不足、工作效率不高、“人心涣散”的队伍。看到这种情况,他心中明白只有着力锤炼队伍,才有重塑团队的形象。2018年,在困难重重下,陆皆辉开始了打造团队凝聚力的艰苦工程。

中国有句古语“一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮”。陆皆辉深知集体的力量。因而,他首先在提升团队的凝聚力上下功夫。根据公司制定的“内练素质、外树品牌”的工作目标,要求各部门紧紧围绕“树立标杆、建立标准、以点带面、提高质量”的工作总体思路规划开展各项工作,把“争创2018年度上海市物业管理优秀大厦”作为本年度的中心工作。通过宣传动员,将“创优”的团队目标内化为员工



明星员工风采

福英奉献

司法残联保洁员沈福英,至今为区残联服务十年了。她十年如一日,无论春夏秋冬,严寒酷暑,每天清晨,她总是从练塘赶20多公里路第一个来到残联办公大楼,默默地打扫卫生,清理楼道,让残联干部员工每天踏进大楼就有一个干净整洁、亮丽如新的工作环境。十年如一日的高质量高标准地完成卫生保洁工作,是福英每一天工作不变的追求。对办公场所清洁卫生特别精细、通道、楼道、扶手



等部位每天要擦拭好几遍,同时还坚持对一些卫生死角进行经常性的打扫和维护,对工作认真的态度值得每位员工学习。

她用勤劳的双手和辛勤的汗水极大地改善了残联机关办公大楼的工作环境。沈福英对人也和蔼可亲,遇到残疾人来询问或者办理业务,她都会投去善意的目光和亲切的问候,维护提升区残联的整体形象,受到大家的高度肯定与一致好评。

(司法残联 高小芳)

辉煌跨越 共享未来

青浦区改革开放40周年主题展参观记

2019年1月18日下午,我们一行人前往青浦区文化馆参观“辉煌跨越——青浦区庆祝改革开放40周年主题展”。

主题展览将青浦改革开放的发展历程分为“开放型经济的崛起”、“迈入新世纪”、“追赶跨越”及“共享未来”四个篇章,图文并茂地“讲述”了青浦改革开放的生动故事,全方位、多视角展示改革开放40年来青浦区在各行各业取得的巨大成就。展出了大量的摄影图像采用对比的展现方式,充分的体现出青浦发展的速

度与变化。通过时间的跨度,新旧的比较,反映了改革开放以来,青浦区的时代变迁,人民生活条件的改善、文教科技的进步等。大家驻足在一幅幅图片前,无不被家乡的巨大变化所震撼,无不为家乡的发展感到由衷的骄傲。40年来,青浦飞速发展,在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设上取得了长足的进展,各项事业取得了可喜的成绩,城乡面貌焕然一新,人民福利不断增加。

优秀管理者风采 牢牢拧紧一股绳

俗话说:“没有规矩,不成方圆。”在制度框架内,陆皆辉多方面引进了激励机制,同时加强沟通合作,使团队的每个成员不会有压抑的感觉。他充分创设沟通的平台,让员工之间、员工与领导之间互吐心声,增进了解。2018年12月,各个部门组织了一次互动交流会,旨在了解员工对项目经理及管理层的的评价。他明白,一个优秀的团队不仅需要能力强、素质高的优秀个体,更需要心往一处想,劲往一处使的互助集体。团队合作对企业的最终成功起着举足轻重的作用。松江区办公中心管理处设有三个部门,即会务部、工程部和保洁部。他们各有各的工作岗位,但也有许多工作需要通力协作。会务中心承办会议,看似是会务部的事情,其实也需要保洁部的清理和工程部的技术支持。特别是大型会议规格高、水准高、要求严,有市、区领导出席的会议,有外省市领导出席的会议,也有外宾出席的会议。有时,在陌生的场地做到零差错,既是挑战,也是机遇,依靠大家的凝心聚力,出色完成一次次工作任务。正因为部门间的团队合作精神,将不可能变可能,创优成功,荣获上海市物业管理优秀示范项目。

(总经理办公室)

(通讯员 罗彩群)



■实用文体写作8讲

怎样采写目击新闻

目击新闻，就是通过记者、通讯员的眼睛，去反映那稍纵即逝、不会重现的突发性事件发生的景象，具有强烈的视觉感。

目击新闻和现场新闻有明显的区别。目击新闻的题材，往往带有较大的偶然性，在突发事件发生时，作者在现场的目击者。且这一事件的发生过程稍纵即逝，一旦错过了采访时机，事后就再也无法“补救”。而现场新闻所报道的新闻事实，或者是事先能够知道的（如公司在什么时候举行什么竞赛），或者是带有进程式的，它不会“稍纵即逝”，而且此时此刻还在发生着。

那么，我们该怎样采写目击新闻呢？首先，时时刻刻都要具有“临战”、

“目击”的精神准备，目击新闻的特点之一是偶然性大。记者、通讯员要具有灵敏的新闻嗅觉和临时处事的应变能力，以适应临时突击采访突发性事件的需要。

第二，根据事先掌握的线索，捕捉采写目击新闻的机会。

第三，要和公司各部门的同仁交朋友，以利于获得信息、获得线索，为采写目击新闻创造条件。

第四，不仅要有一双锐利的眼睛，力求“观察入微”，而且还要沉着、冷静、勤思考。

第五，精心写作。力求有目击感，力求把抽象的东西变成形象的东西。

■附 11月8日上午8点钟，从定海开往宁波的浙江甬501轮起锚开航了。

501轮驶出定海港不久，阵阵东北风夹带着密雨，朝轮船袭来，轮船开着快车，破浪前进。此刻，海上雾气茫茫。待轮船开到双剑洋附近时，风力增强到六至七级，浑浊的海上凉凉。正在代替二副在驾驶室值班的船长张宝凤，从驾驶室窗口远望，在距离1500米光景的海面上，隐隐约约地看到有一只半沉半浮的帆船，他举起重远镜仔细一看，看到有6个人坐在那只尚未沉没的船边求救。这时是9点57分，船长张宝凤下紧急命令，命令水手长立即放下救生艇救人，同时“呜——呜——”地放了两声汽笛，告知遇险人员，我们来了。

船长一声令下，水手长虞富清和水手金德兴、胡金华，迅速地穿上救生衣，跑到船板上，抢救救生艇。正在吃饭的大副丁德友、二副张继宗，立即放下碗筷，抢穿救生衣，准备下救生艇救人。这时候，机舱人员忻元顺也奋勇当先，紧急做好救人的准备工作。说时迟，那时快，501轮上的全体船员，除了驾驶室值班舵手和机舱轮机值班之外，全力以赴抢救救生艇。放下救生艇本来需要10多分钟，由于船员们救人心切，大家用力地吊、伸、放，结果只花了7分钟。当救生艇一看水面，大副丁德友、二副张继宗、水手长虞富清、水手金德兴、胡金华、机舱人员忻元顺，敏捷地跳入救生艇里，大副丁德友把住舵，其他几个船员，使出浑身力气来划浆。

话分两头，且说船长张宝凤在下了救人的紧急命令以后，只听得东北风呼呼响，阵风已增至八级，褐黄色的海浪凶猛地拍打着船身，忽然，他脑子里闪过一个念头：“快，快！让船身挂住那企图吞没遇险人员的风浪！”只见他沉着、镇静，根据风向和落水的潮流，一霎眼的工夫，



引 领 春 天

就把船头朝西，船尾朝东，挡住了风浪，紧紧地配合了救生艇的抢救工作。

这时候，在救生艇里的6位船员，迎着浪进艇内的海水，拼命地划浆，朝着那只半沉半浮的帆船，又快又准地驶了过去。约摸5分钟后，立在救生艇船头上的水手金德兴，沉着地看定目标，准确地把有钩子的塞子，紧紧地钩住了那只半沉半浮的帆船船舷。这一钩钩得真好！这时，救生艇上的船员们，伸出热情、温暖的手，把6个遇险人员，一个个地抢救过来。等到6个遇险人员全部跳进救生艇以后，攀在501轮船舷上屏住呼吸观看的旅客们，才透了一口气。

距离那只救生艇救上6位遇险人员不到10分钟，那只半沉半浮的帆船突然下沉了。轮船上的人们都为之一把汗。经过一场紧张、激烈的救人斗争，薛井凤、王忠仁等6位遇险人员全部脱险，统统被救上了轮船。我一看手表，从船长下紧急命令到把人救上来，总共只花了23分钟时间。

经了解，薛井凤、王忠仁等6位遇险人员是南通市海洋渔业生产社的社员，他们是从南通市天生港装了20吨壳灰去宁波的。那晓得在半路上遇到了这阵风浪，所装的壳灰被海水洗湿，使船身单边倾斜，以致发生了这个事故。

今年的冬雪比往年早了一个月，气温也似过山车一样，一下子下降了近10度。以往我喜欢在飘雪的午后，盪一钟恬静，书一抹情怀，看那雪花落入红尘最深处。暂离尘世喧嚣，将心灵放空，尽情的体会那份旷达与纯净。可今年的冬雪因来得太突然了，让我有点措手不及。都说在生命的旅途中，会有不期而遇的欣喜，也会有痛彻心扉的清醒，一地落红，氤氲了冷暖；一树推开，缠绕了浮华，雷如拂尘，能拂去俗世的无奈，也能让灵魂净化。

生命的旅途，一程有一程的风景，一程有一程的绽放。打开心灵的窗子，静看时光旖旎着一曲花开花落，用一种看山是山，看水是水的境界来生活就会快乐，人生的最美，便是来自心灵深处的通透与清欢。回首人生的画卷，曾经的片段，总有一些相遇，会停留在心底；总有一些人，给过我们温暖的陪伴。是谁将把光阴里的唯美，雕成一朵心花，用无痕的笔墨，温润着生命的色泽？是谁将灵魂凝结，在一滴水的世界里，滋润出花间的情愫，于匆忙的时光中，相聚与分离？一场冬雨，淋湿了经年的诗句，独处的意境中，总会渲染心底的那一抹风景。斟一盏记忆的茶，让往事在杯中荡漾，归去的路口，时光已从指间的缝隙蜕化成惆怅，低语处，不过是自己素描的那一片花影。一段光阴的背后必有喑角存在，那些无果的追求捻捻不过日月婆娑，天边飘过的，只是一抹浮动的云彩。

人生的路上，请珍惜一起看风景的人，或许在下一个转角，便会挥手告别。所有的故事，有一天都会在岁月的素笺上泛黄，吟一首小诗，书一抹眷恋，不为渲染心事，也不为为谁铭记，只为在浅色的淡年里，学会宽容和感恩，待到青丝染满霜华，蓦然回首，若还有暖意，便是时光赠予的明媚。人生是一段旅程，没有起点，不知终点。来往皆是客，懂得便是缘，所有的故事，都会落幕，轰轰烈烈的，毕竟是过眼烟云。禅悟之道，贵在明心，原谅时光，记住美好，删繁就简，定格岁月的片段，任生命的潮水涌动，我心自安然。

人生的路上，无论繁华与平淡，都是属于自己的风景，要学会面对，对生命要热爱，对生活要热忱，对人生要有所追求，得意看淡，失意看开，生命的旅途，有坎坷就会有历练，有浮沉就会有懂得，有阳光就会有希望，有雨露就会有诗意，人生的味道淡久而生香，生命的本真宁静而致远。清词简韵的日子，采集一份静暖，品味一盏茶的安静，一阙词的清幽，让灵魂在心灵间开出明媚的花朵。用一份感恩的心，把温暖码进文字中，把快乐播撒在生活中，把简单写进生命的诗行，将善良安放在灵魂的渡口。那份安暖与从容，便是心灵的自由。用心做好每一件事，但不过分注重结果，坚持自己所选择的，但不过分执着，从绝望中寻找希望，从寂寥中学会仰望。人生的路上，总有一扇窗是为梦想而开，总有一扇门是为机遇而留，修炼一颗感恩的心，用温暖描绘爱的画面，用简单书写生命的乐章，让快乐久久，幸福绵长。我一直相信，若生活给你撒下一片阴霾，就会在不远处还你一缕阳光，生命在边走边悟中圆满，那些经年的词章，终是丰盈了岁月的平仄，厚重了生命的章节。一支清谈的笔，不再书写沧桑的印记，将爱与时光相融，阳光便会滋润我心，人生的最美，便是来自心灵深处的通透与清欢。

心 若 无 尘 就 好

■ 随笔

（吴玉来）